Роль отца в психическом развитии ребенка.

 К сожалению, на долю российских семей в ХХ веке выпали тяжелые и трагические испытания – политические репрессии, Великая Отечественная война, а в результате чего целое поколение детей было лишено возможности полноценного общения со своими отцами. Неизбежными последствиями сложившейся культурной ситуации стали существенный рост алкоголизации мужского населения страны, падение авторитета мужчин, значительное сокращение продолжительности их жизни и увеличение числа мужских суицидов. Беспрецедентный рост числа разводов и неполных семей чаще приводят к исчезновению отцовской фигуры из жизни ребенка или сводятся к его символической роли.
Рождение ребенка оказывает существенное влияние на развитие мужчины. Его превращение в отца в психологическом плане – центральная задача  развития личности в период взрослости и один из критериев достижения ею зрелости. 

Однако, «стать отцом» и «быть отцом» - не одно и то же, т.к. переход к активной воспитательной и образовательной деятельности у мужчин не связан автоматически с рождением ребенка. Главным является родительская мотивация и система ценностей.  Мужчина должен осмыслить свое отношение к ребенку, к себе как к отцу и смысл своего отцовства.
Большинство исследователей связывают недостаточную представленность мужской функции в семье и психологические проблемы современного человека: размытое восприятие своей половой принадлежности, эмоциональное неблагополучие, антисоциальное поведение и т.д.

Образ отца – это важная для развития ребенка и подростка структура, формирование которой начинается с рождения и продолжается в дальнейшем под воздействием различных внутренних и внешних факторов.

Отец всегда воплощает авторитет и общую ориентацию ребенка во внешнем мире, в то время как мама передает неуловимые способности к развитию внутреннего мира чувства. К восьмому месяцу жизни у ребенка привязанность к матери и отцу уже различается. Он учится общаться одновременно с двумя людьми и примерно к концу первого года жизни воспринимает отца как самостоятельный, отличающийся от матери объект. Появление фигуры отца позволяет ребенку приобрести новый опыт отношения с другим человеком, отличным от матери. 
На данный момент ученые считаю, что характер привязанности к отцу и матери, сложившийся в ранние годы, оказывает сильное влияние на эмоциональное состояние и поведение подростков.
Одна из важных функций отца в психическом развитии ребенка – формирование половой принадлежности и соответствующих моделей поведения. У мальчиков это происходит путем идентификации со своим отцом и через непосредственное подражание его поведению. Отсутствие отца нарушает формирование половой идентичности у девочек.
Подчеркивается роль отца в развитии моторики ребенка, освоении им пространства. Этому способствуют «грубые» игры мужчин с маленькими детьми, которые отличаются от игр ребенка с матерями. Обычно это подбрасывания, безобидная силовая возня, катание на плечах, обучение ребенка навыкам ходьбы и пр.

Любите своего ребенка и проводите с ним как можно больше времени, расширяя круг его представлений!

