Чтобы компьютер стал союзником, а не врагом, необходимо выполнять ряд требований:

· Не рекомендуется допускать ребенка дошкольного возраста к компьютеру чаще 2- 3 раз в неделю, больше одного раза в течение дня, а также поздно вечером или перед сном.  

· Продолжительность разовой работы ребенка на компьютере не должна превышать 10 минут для детей 5 лет, 15 минут – для детей 6 лет. 

· После игры за компьютером полезно провести с ребенком в течение 1 минуты зрительную гимнастику, чтобы снять напряжение с глаз, а также выполнить  физические упражнения для снятия общего утомления и напряжения с мышц шеи, верхнего плечевого пояса.
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ДОШКОЛЬНИК И КОМПЬЮТЕР

Как не допустить зависимости.
Упражнения для зрительной гимнастики:

- Сильно закрыть глаза (зажмурить) на счет 1-4, затем раскрыть глаза, посмотреть вдаль через окно на счет 1-6. Повторить 3 раза. 

 - Не поворачивая головы, посмотреть направо и зафиксировать взгляд на счет 1-4, затем посмотреть вдаль на счет 1-6. Аналогично проводится упражнение с фиксацией взгляда влево. 

 - Голову держать прямо. Поморгать на счет 10-15. 

 - Не поворачивая головы перевести взор с фиксацией его на счет 1-4 - вверх, на счет 1-6 - прямо, 1-4 - вниз, 1-6 - прямо. 

 - На оконном стекле сделать красную круглую метку диаметром 3-5 мм. За окном наметить какой-либо отдаленный предмет для фиксации взгляда вдаль. Ребенок должен стоять на расстоянии 30-35 см от метки и в течение 10 секунд смотреть на красную метку, а затем перевести взгляд на отдаленный предмет за окном и смотреть на него 10 секунд. 
Положительные стороны в умении дошкольника пользоваться компьютером

· умение работать на компьютере (владение мышью, умение включать, выключить и т.д.)

· компьютер – источник информации

· развитие интеллекта ребёнка через развивающие игры

      В наше время трудно представить себе жизнь без компьютера. Им пользуются все: родители и их дети, бабушки и дедушки. Для кого-то компьютер  - это рабочий инструмент, для кого-то источник информации, а для кого-то замечательная игрушка. Редкий дошкольник сейчас не умеет пользоваться компьютером. У многих возникает вопрос: хорошо это или плохо? 

Отрицательные стороны в умении дошкольника пользоваться компьютером

· нарушение санитарно-гигиенических требований к организации места ведёт к ухудшению здоровья

· компьютерная зависимость

· не вся информация полезна детям

